I N F O R M A C J A

z kontroli jakości handlowej nierafinowanych  olejów roślinnych oliwy z oliwek 
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie  informuje, że realizując plan pracy na 2016 r. zgodnie z programem kontroli DIH – 81-16(1)/15/AnŁ przeprowadził kontrolę  5 przedsiębiorców, a mianowicie:3 placówki zaliczane do sieci handlowych 2  placówki zaliczane  do pozostałych. 
Celem kontroli było dokonanie oceny jakości handlowej nierafinowanych olejów roślinnych, oraz oliwy z oliwek  różnych kategorii.

Realizując przedmiotowy zakres kontroli badaniem  objęto 25 partii  oliwy z oliwek i nierafinowanych  olejów roślinnych o łącznej wartości 3007,00zł. W zakresie oznakowania wytypowano 23 partie  nierafinowanych olejów roślinnych i oliwy z oliwek o łącznej wartości, 2540,00 zł – żadnej partii nie kwestionowano.

Aktualność dat minimalnej trwałości

Sprawdzono przestrzeganie określonych przez producentów i podanych na opakowaniach jednostkowych dat minimalnej trwałości. Badaniem w tym zakresie objęto 25 partii  oliwy z oliwek 
i innych nierafinowanych olejów roślinnych o łącznej wartości 3007zł., stwierdzając w jednej placówce 3 partie nierafinowanego oleju roślinnego SemCo olej dyniowy 250 ml wartości 467zł., 
z przekroczonymi datami minimalnej trwałości o 99, 114 i 121 dni. Zakwestionowane produkty zostały wycofane ze sprzedaży i zutylizowane.
Warunki przechowywania.
Objęte badaniem partie produktów przechowywano w warunkach zgodnych z obowiązującymi przepisami i zaleceniami producentów podanymi w oznakowaniu.
WYKORZYSTANIE WYNIKÓW KONTROLI

· Osobę odpowiedzialną za oferowanie do sprzedaży  oleju po upływie daty minimalnej trwałości  ukarano mandatem karnym w wysokości 150zł, z art.100 ust.1 pkt. 1. ustawy z dnia 25.08.2006 r. o bezpieczeństwie żywności i żywienia.
                                                                                                Akceptował: mgr Zygmunt Jóźwik

                                                                                            Dyrektor Delegatury w Siedlcach


Sporządziła: Krystyna Gójska – st. specjalista
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