Wyniki kontroli bezpieczeństwa mebli do spania dla dzieci
W I kwartale 2020 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 10 kontroli w zakresie kontroli  bezpieczeństwa mebli do spania dla dzieci w oparciu o wymagania ustawy z dnia 
12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2016 r., poz. 2047) oraz normy PN-EN 1130-1:2001 „Łóżeczka i kołyski mieszkaniowe. Wymagania bezpieczeństwa”.
Skontrolowano 8 sklepów detalicznych i 2 sklepy wielkopowierzchniowe.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 12 rodzajów produktów stwierdzając nieprawidłowość w przypadku 4 produktów w tym: 2 partie produkcji krajowej oraz 2 partie z importu.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano: 3 partie produkcji krajowej, 2 partie pochodzące z importu, 7 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 12 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. 
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbkę z 1 partii mebli do spania dla dzieci – kołyskę, którą zakwestionowano z uwagi na:

- zastosowanie (przy elemencie przewidzianym do demontażu) łączników bezpośrednich typu wkręt  samogwintujące gwint w drewnie (pkt. 4.2.3 normy);

- brak mechanizmu blokującego układ kołysania w wersji z zamontowanymi biegunami (pkt. 4.2.5 normy);

- szczeliny w dnie łóżeczka umożliwiające swobodne przełożenie stożka badawczego o średnicy 25mm

  (pkt. 43.1 normy). 
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 12 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normie PN-EN 1130-1:2001 „Łóżeczka i kołyski mieszkaniowe. Wymagania bezpieczeństwa”.
Zakwestionowano 4 partie z uwagi na:

- brak instrukcji użytkowania (1 partia);
- brak w instrukcji informacji, ostrzeżeń (3 partie);
- brak ostrzeżenia na produkcie (3 partie);
- brak danych umożliwiających identyfikację produktu ( 1 partia).
W toku kontroli 2 kontrolowanych przedsiębiorców podjęło dobrowolne działania polegające na uzupełnieniu brakujących informacji. Do wyrobów dołączono otrzymaną od producenta/importera instrukcję użytkowania/ montażu zawierającą wszystkie wymagane informacje oraz ostrzeżenia. Wnioski zostały wykonane.                    1 kontrolowany przedsiębiorca nie podjął działań naprawczych ponieważ w ofercie handlowej były 2 szt.  wyrobu (kołyski), z czego 1 szt. stanowiła próbkę produktu, natomiast  2 szt. próbkę kontrolną, a zarazem próbkę rozjemczą.

Do 2 przedsiębiorców producenta/importera wprowadzających na rynek kwestionowane produkty Inspektorat skierował wystąpienia pokontrolne informujące o stwierdzonych nieprawidłowościach                          i zawierające wnioski o uzupełnienie brakujących informacji. Działania naprawcze wykonano.
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