Wyniki kontroli bezpieczeństwa niezmechanizowanych narzędzi prostych, sprzętu do majsterkowania i narzędzi ogrodniczych
W III kwartale 2015 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole bezpieczeństwa niezmechanizowanych narzędzi prostych, sprzętu do majsterkowania i narzędzi ogrodniczych u 8 przedsiębiorców.
USTALENIA KONTROLI:

Przeprowadzono 8 kontroli, w tym 7 w sklepach detalicznych i 1 w placówce wielkopowierzchniowej.

Kontrolą objęto 48 partii wyrobów, w tym: 22 partie produkcji krajowej, 6 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego i 20 z importu. 
Nie kwestionowano badanych partii wyrobów.

Bezpieczeństwo produktów 

Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 48 partii produktów, w tym szczypce, klucze, dłuta, wkrętaki, pilniki, piły, nożyce, sekatory. Nie stwierdzono nieprawidłowości konstrukcyjnych, mających wpływ na bezpieczne użytkowanie badanych produktów. Przy ocenie organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt 4, 5 i 6 ustawy z dnia 12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2015r., poz. 322), z uwzględnieniem obowiązujących w danym sektorze zasad dobrej praktykii odnoszących się do bezpieczeństwa produktów, aktualnego stanu wiedzy i techniki, a także uzasadnionych oczekiwań konsumentów co do bezpieczeństwa produktów. 
Nie kwestionowano ocenianych partii.

Prawidłowość oznakowania 
Badaniem w tym zakresie objęto 48 partii wyrobów. Oceniono prawidłowość oznakowania niezmechanizowanych narzędzi prostych zgodnie z art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. 
Nie kwestionowano ocenianych partii. 

Ponadto sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 584 ze zm.).

Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 
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